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（午前９時３０分開会）

○委員長 第４３回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席委

員、欠席職員はございません。署名委員は中山委員です。

それでは、日程第１を議題とします。

（日程第１ 幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部改正について

（協議事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この協議を了承します。

次に日程第２を議題とします。

（日程第２ 教育委員会議事録の全文筆記についての考え方（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 各区の定例会の回数はどうですか。

○説明員 ほとんどの区は月１回又は２回です。毎週開催しているのは目

黒区と中野区です。

○委員 反訳についてですが、話し言葉、書き言葉は異なります。校正

が必要だと思いますし、かなり労力を要すると思います。

○説明員 反訳後正しいかどうか録音を聞いて校正しますので、かなり時

間がかかります。現在の要点筆記についても要点のまとめに時間

がかかっています。

○委員 現在は公開までどのくらい時間がかかっていますか。

○説明員 要点筆記は１か月ほどですが、その後に校正を行い、署名をい

ただきますので、現在は２～３か月です。

○委員 全文筆記になると公開までの時間はどうですか。

○説明員 現在と同じ時間を目標にしたいと考えています。

○委員 全文筆記となると、発言内容が思い違いの場合もあると思いま

す。そのチェック体制はどうなのでしょうか。いままでどおり事

務局が責任を持ってチェックするということでよいですか。それ

とも各委員にフィードバックするのですか。

○説明員 基本的には担当者がチェックし、係長、課長、次長、教育長と
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いう流れでチェックし、委員長と署名委員に署名をいただいてい

ます。委員の皆様のチェックについては、意見を聴きながら考え

てまいります。

○説明員 議事録ですので、教育長も含めた事務局が責任を持って作成し

ます。その後署名委員が確認を行う流れです。あとは運用の問題

ですので、今後検討してまいります。

○委員 今まで要点筆記についてもご苦労をかけていたと思います。今

後委託になるかと思いますが、現行の体制でできるのですか。補

助員を付けるなどをするのですか。

○説明員 そのために人員を増やすことはできませんので、現行の体制で

行いたいと思います。

○委員 今回は発言者の氏名が出ます。事務局でのチェック体制を強化

していただきたいと思います。

○説明員 委員のご指摘を受け、来年度に向けて検討してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第３を議題とします。

（日程第３ 平成２７年度当初予算にかかる主な要求項目について（報告事

項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 教育委員会の全体像の説明がありません。来年度に向けて検討

しているとは思いますが、何を重点にしているのか、しっかりと

共通認識を持つことが重要です。本来、次年度の教育行政運営方

針、予算見積方針という手順を踏むべきだと思います。

○説明員 教育委員会では、教育行政運営方針を作成し、その実施策や重

点施策の充実を図っており、毎年予算の状況を見ながら策定して

います。これは実施策が絵に描いた餅にならないようにするため

です。しかし、もっと早い時期から作成し予算要求していくべき

だと思いますので、来年度は夏ごろまでに２８年度の教育行政運

営方針の内容を検討し予算要求することとしたいと考えていま

す。

○委員 放射性物質検査の取扱いを区として決定する前に、教育委員会

の考えを示すべきだと思います。
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○説明員 学校の現状や保護者からの意見を踏まえたものとなるよう手

順を踏んでまいります。

○委員 教育委員会の考え方を示すようよろしくお願いします。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第４を議題とします。

（日程第４ 平成２６年第４回区議会定例会（１１月）における教育委員会

に係る一般質問の答弁要旨について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第５を議題とします。

（日程第５ 平成２７年度目黒区立小・中学校及び幼稚園・こども園教育課

程編成実施に関わる基本的な考え方について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 資料８ページの（５）に「学校いじめ防止基本方針を作成する

とともに」とありますが、作成することが目的ではないと思いま

すので、表現を改めたほうが良いと思います。

○説明員 委員ご指摘のとおり、表現を改める形で検討します。

○委員 同じ（５）の最後に指導の充実に努めることとありますが、２

６年度と比べて強化する表現にしていただきたいと思います。

○説明員 ご指摘の趣旨が分かるよう内容の検討をしてまいります。

○委員 資料９ページの４（１）で特別支援教育とありますが、第三次

特別支援教育推進計画に触れるべきです。

○説明員 ２７年度は第三次特別支援教育推進計画の初年度になります

ので、明記いたします。

○委員 資料９ページの（５）、防災教育についてにも、これだけでは

なく安全教育も入れておくべきだと思います。

○説明員 委員ご指摘のとおり安全教育を追加いたします。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。
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次に日程第６を議題とします。

（日程第６ 平成２６年度東京都「児童・生徒の学力向上を図る調査」の結

果について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 小学校の国語と中学校の社会で目黒区の平均よりも東京都の

平均が上回っていますが、昨年度は目黒区の方が上回ってます。

理由は考えられますか。

○説明員 調査は小学校は５年生、中学校は２年生を対象としています。

カッコ内の評価の対象となった児童・生徒は、現在は小学校６年

生、中学校３年生となっています。つまり、経年比較ではなく、

調査の対象となる集団が異なりますため、そういった結果となっ

たと考えています。

○委員 関心・意欲・態度の項目ですが、１つでよいのでどんな設問か

教えていただきたいと思います。この部分が根幹の部分で、他の

観点項目と正比例するはずだと思います。

○説明員 例えば国語ですと、場面ごとに登場人物の言動や変化を読み取

ろうとしているかどうかという基本的な設問を設定し答えてい

くもので、その回答を見ながら、関心等が把握できます。

○委員 この都の結果に基づき、教育委員会で指導するのですか。

○説明員 区独自の学力調査が中心の扱いとしてますので、都の調査では

行いません。

○委員 区の調査では教育委員会がどのように指導するのですか。

○説明員 各校で調査結果を授業改善プランにどう反映しているか、学校

訪問で確認していきます。

○委員 公表については、各校でホームページで公表するのですか。

○説明員 区全体は公表しますが、各校ごとにはいたしません。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第７を議題とします。

（日程第７ 目黒区手をつなぐ親の会と教育委員会との懇談会で寄せられ

たご意見について（報告事項））



- 6 -

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 出席者ですが、中学校長１人となっています。この意味はなん

ですか。

○説明員 特別支援学級を設置している校長代表に参加をお願いしてお

りましたが、小学校長の当日日程の都合がつかなかったことによ

るものです。

○委員 この懇談会は毎年度行っているのですか。他団体はどうですか。

○説明員 この懇談会は手をつなぐ親の会からの申し出により行ってお

り、日程の調整がつかない場合以外は毎年度行っています。他団

体については今後の検討課題となっています。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第８を議題とします。

（日程第８ 特別支援教育講演会の実施結果について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第９を議題とします。

（日程第９ 平成２６年度東京都特別支援教室モデル事業実施状況報告会

の開催について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１０を議題とします。

（日程第１０ 平成２７年度「小学校家庭教育のしおり－すこやかな一年生に

－」の修正について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。



- 7 -

次に日程第１１を議題とします。

（日程第１１ インフルエンザによる学級閉鎖の状況について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

○委員長 以上で、本日の定例会を閉会します。

（午前１１時４３分閉会）


